

## **ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ о качестве основной образовательной программы высшего профессионального образования по направлению подготовки магистров 080200.68 «Менеджмент»**

Основная образовательная программа (далее – ООП) по направлению подготовки магистров 080200.68 «Менеджмент», реализуемая на факультете управления и региональной экономики Волгоградского государственного университета представляет собой систему учебно-методических документов, регламентирующих цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, систему оценки качества подготовки выпускника.

ООП разработана и утверждена в 2011/2012 году на основе ФГОС по данному направлению, примерной ООП, рекомендованной Учебно-методическим объединением по образованию в области менеджмента, с учётом требований представителей работодателей в лице *директора ООО «АЛЬФА ГЛОБАЛ-Регион» Саркисяна Владимира Генриховича*.

ООП создана в соответствии с потребностями регионального рынка труда в кадрах с высшим профессиональным образованием. По итогам 2011 года уровень общей безработицы, зарегистрированной в регионе, приблизился к докризисному показателю и составил 6,9%. (Для сравнения: в 2007 году – 6,4%; в 2008 году – 8,9%; в 2009 году – 10,4%; в 2010 году – 8%). Аналогичная тенденция прослеживается и по уровню занятости населения региона. В 2011 году этот показатель составил 61,4% против 61,9% в 2007 году. (В 2008 году – 58,8%; в 2009 году – 58,6%; в 2010 году – 59,7%). Показателем выхода на докризисный уровень является и то, что в настоящее время средняя зарплата по заявкам, поступающим от работодателей в областную службу занятости, составляет более 10 тысяч рублей, а зарплата по 20% имеющихся в базе вакансий – свыше 20 тысяч рублей. Тогда как в период кризиса средняя зарплата не превышала минимальный размер оплаты труда в регионе. Несмотря на наличие на рынке труда довольно большого количества невостребованных специалистов в области управления, во многих компаниях-работодателях ощущается нехватка кадров. Помочь разрешить это противоречие позволяет подготовка высококвалифицированных выпускников магистратуры по направлению «Менеджмент». На основании анализа рынка труда реализуются профили: «Менеджмент. Общий и стратегический менеджмент», «Менеджмент. Инновационный менеджмент», «Менеджмент. Маркетинг», «Менеджмент. Логистика».

Цель ООП: ООП магистратуры по направлению «Менеджмент» предназначена для методического обеспечения учебного процесса и предполагает формирование у студентов общекультурных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по данному направлению подготовки магистров.

Структура ООП магистратуры отражает дисциплины базовой и вариативной части учебных циклов М.1 и М.2; планируемые результаты

освоения по циклам в виде кодов компетенций, формируемых в процессе реализации образовательной программы, и в форме требований: знать, уметь владеть; трудоемкость учебных дисциплин (модулей), выраженную в зачетных единицах. В структуре ООП помимо дисциплин базовой части циклов отражены дисциплины содержательного ядра направления «Менеджмент» и содержательных ядер профилей для вариативной части циклов, а также программы практик и итоговой государственной аттестации.

ООП обеспечена соответствующими результатами обучения, образовательными технологиями, методиками обучения и оценки формируемых компетенций.

ООП предусматривает балльно-рейтинговую систему оценки успеваемости обучающихся, включение в состав Государственной итоговой аттестационной комиссии представителей работодателей.

**Вывод:**

ООП по направлению подготовки 080200.68 «Менеджмент» соответствует требованиям профессиональных стандартов соответствующих отраслей и видов деятельности, требованиям рынка труда к магистрам соответствующего профиля.

Эксперт:

Саркисян Владимир Генрихович, к.э.н.

Директор ООО «АЛЬФА ГЛОБАЛ-Регион»

Дата

